                              Physik Protokoll vom 7.9.2005                                               von Florian Groll
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Die Arbeit längs eines geschlossenen Weges ist 

=0

 

 

Begründung : Die Energien um einen 

Gegenstand im 

e

lektrischen Feld auf einem 

geschlossenen Weg zu bewegen heben sich 

auf.

 

 

Die relevanten Kräfte für die Berechnung sind 

durch den

 Pfeil dargestellt.

 

  Allgemein:
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Es gibt keine geschlossenen elektrischen 

Feldli

nien, da dies ein Wi

derspruch zum 

Energieerhaltungssatz ist.

 

                                  

Das elektrische Potential

 

 

Jeder Punkt im elektrischen Feld ist gekennzeichnet durch die

 

Energie , 

die man benötigt ,um eine

n Probekörper mit der Ladung 

„

q 

„

von einem ein 

für alle Mal festgelegten Punkt P

0

 nach P

1

 zu bringen
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Die Einheit Pi ist gleich der Einheit der Spannung

.

 



[image: image2.wmf]Die elektrische Spannung U zwischen zwei  Punkten P

1

 und P

2

  ist gleich

 

der Differenz   der Potentiale dieser Punkte.
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„

Spannung = Ene

r

gie

differenz pro Ladung

“

 

Folgerung 1) U
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Folgerung 2) Ladungstransport in Leitern
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Versuch :  

 

                                        Zwei Metallplatten werden im elektrischen Feld 

 

                            

               eines Plattenkondensators getrennt

 

  

      
[image: image3.wmf]Man erhält eine Proportionalität  zwischen dem Betrag der influenzierten Ladung Q 

und der Fläche A der Platten
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die Flächenladungsdichte 

 

 

 

 

 

 

Information

 

Eine weitere Proportionalität ist messbar 
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Die Proportionalitätskonstante 

e

0 

heißt elektrische Feldkonstante
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Kondensatoren 

 

 

Kondensatoren sind Ladungsspeicher.

 

Sie bestehen aus zwei isoliert

 voneina

n

der  aufgestellten  Metallplatten.

 

Wie hängt die gespeicherte Ladungsmenge Q von der von außen  angelegten  

Spannung  U ab?
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